

国务院办公厅印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》

新华社北京5月9日电 近日，国务院办公厅印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心的发展思想，以需求和问题为导向，推进供给侧结构性改革，建立完善促进婴幼儿照护服务发展的政策法规体系、标准规范体系和服务供给体系，充分调动社会力量的积极性，多种形式开展婴幼儿照护服务，逐步满足人民群众对婴幼儿照护服务的需求。

《意见》强调，发展婴幼儿照护服务的重点是家庭提供科学养育指导，并对确有照护困难的家庭或婴幼儿提供必要的服务。要强化政策引导和统筹引领，优先支持普惠性婴幼儿照护服务机构。按照儿童优先原则，最大限度地保护婴幼儿，

确保婴幼儿的安全和健康。到2020年，婴幼儿照护服务的政策法规体系和标准规范体系初步建立，建成一批具有示范效应的婴幼儿照护服务机构；到2025年，多元化、多样化、覆盖城乡的婴幼儿照护服务体系基本形成，人民群众的婴幼儿照护服务需求得到进一步满足。

《意见》提出了三方面的任务举措。一是加强对家庭婴幼儿照护的支持和指导。全面落实产假政策，支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位，为家长及婴幼儿照护者提供婴幼儿早期发展指导服务。二是加大对社区婴幼儿照护服务的支持力度。按标准和规范建设婴幼儿照护服务设施及配套安全设施，鼓励通过市场化方式，采取公办民营、民办公助等多种形式，在就业人群密集的产业聚集区域和用人单位完善婴幼儿照护服务设施。

注重发挥城乡社区公共服务设施的婴幼儿照护服务功能，支持和引导社会力量依托社区提供婴幼儿照护服务。三是规范发展多种形式的婴幼儿照护服务机构。支持用人单位在工作场所为职工提供福利性婴幼儿照护服务，鼓励支持有条件的幼儿园开设托班，支持各类婴幼儿照护服务机构提供多样化、多层次的婴幼儿照护服务。加强婴幼儿照护服务专业化、规范化建设，运用互联网等信息化手段对婴幼儿照护服务机构的服务过程加强监管，依法逐步实行工作人员职业资格准入制度。

《意见》要求，各级政府要制定切实管用的政策措施，各相关部门要按照各自职责加强指导、监督和管理，通过加强政策支持、用地保障、队伍建设、信息支撑和社会支持等，促进婴幼儿照护服务规范健康发展。

教育部：

从未授权任何组织机构开展“全国百强中学”等评选活动

新华社北京5月9日电(记者 施雨岑)针对近期有机构发布“全国百强中学”“2018中国最具影响力中小学百强榜”等榜单，教育部9日发布声明称，从未授权任何组织或机构开展面向全国中小学校的此类评选排名活动。

声明称，教育评价具有重要导向作用，科学规范公正的教育评价是提升教育教学质量的有效途径。但是，当前社会上出现了一些粗制滥造、弄虚作假的教育评价，标准不科学、操作不规范、过程不公开，不能客观公正地反映学校真实状况，严重干扰了学校正常的教育教学秩序。

教育部在声明中提醒全国各中小学校，切勿参与此类评选排名活动。针对此类评选排名活动，教育部将进一步加大工作力度，依法依规予以处理。

4月份全国居民消费价格同比上涨2.5%

新华社北京5月9日电(记者 陈炜伟)国家统计局9日发布数据，4月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%，涨幅比上月扩大0.2个百分点；从环比看，CPI由上月下降0.4%转为上涨0.1%。

4月份，构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。当月，食品烟酒价格

同比上涨4.7%，影响CPI上涨约1.4个百分点。其中，鲜菜价格同比上涨17.4%，鲜果价格上涨11.9%，畜肉类价格上涨10.1% (猪肉价格上涨14.4%)，禽肉类价格上涨5%，鸡蛋价格上涨2.6%。

其他七大类价格同比六涨一降。其中，医疗保健、教育文化和娱乐、居住价格

分别上涨2.6%、2.5%和2%，其他用品和服务、衣着、生活用品及服务价格分别上涨1.9%、1.8%和1.1%；交通和通信价格下降0.5%。

当天发布的数据还显示，4月份，全国工业生产者出厂价格同比上涨0.9%，涨幅比上月扩大0.5个百分点。

沪通长江大桥南主塔突破300米



据中铁大桥局沪通长江大桥项目部工作人员介绍，5月8日，由中铁大桥局承建的沪通长江大桥南主塔29号墩高度突破300米，达305.5米，预计7月封顶。

图为5月8日无人机拍摄的沪通长江大桥南主塔29号墩施工现场。

新华社发(许丛军 摄)

第六届中国机器人峰会 28个项目签约 总投资超120亿元



新华社杭州5月9日电(记者 黄筱 吴帅帅)据悉，9日在浙江宁波余姚开幕的第六届中国机器人峰会暨智能经济人才峰会上已有28个项目签约，总投资超120亿元。这些项目聚焦机器人与智能制造，核心技术领先、创新驱动强劲，对推动产业转型、助力高质量发展具有重要作用。

峰会的展览展示平台全面展示了机器人行业的高精尖技术产品与前沿研发成果，共聚集了近80家最具代表性的知名机器人、智能制造企业参展，展品涵盖工业机器人、服务机器人、特种机器人和机器人核心零部件等领域。

本届峰会还举办了多场对接会与企业论坛，推动了学术与应用对接，企业与应用市场对接，智能制造集成商与改造企业对接，资本与人才、项目对接，前沿技术信息与专业团队对接，产业人才、应用人才与需求企业对接。

科技部高技术研究中心副主任卞曙光介绍，中国机器人峰会整合各方资源，为供需双方企业搭建了高效对接的沟通平台，推动科研联合攻关，加快关键技术的转化应用，引领产业向着更高价值、更广泛应用、更深度融合发展。

我国将推动完善电信资费公示制度 让老百姓明明白白消费

新华社北京5月8日电(记者 张辛欣)记者8日从工信部获悉，工信部、国资委印发《关于开展深入推进宽带网络提速降费 支撑经济高质量发展2019专项行动的通知》，推动固定宽带和移动宽带双双迈入千兆(G比特)时代，并加大降费精准度。其中特别提出，推动完善资费

公示制度。确保降费实实在在，消费者明明白白。

工信部提出，推动基础电信企业面向全国建档立卡贫困户给予最大折扣基础通信资费优惠，中小企业宽带平均资费降低15%，内地与港澳地区间流量漫游费降低30%，移动网络流量平均资费降低20%以上。

工信部特别提出，推动完善资费公示制度，要求电信企业“清单式”公示面向公众市场销售的所有在售资费方案。减少在售套餐数量，2019年在售套餐数量较2018年底减少15%。保障用户自由选择权，严禁限制老用户选择新套餐等行为，切实增强用户获得感。